Case
el Study

Aplikacja: Odmuch kartonow przed procesem
nadruku tekstu podczas produkcji
Klient: Producent chemii budowlanej

Zapylone po procesie produkcji kartony sa
dostarczane do klienta. Gtowica drukarki znajduje
sie tak blisko kartonu, ze podczas jego przejazdu

zbierane s3 zalegajace zanieczyszczenia.

Wskutek tego gtowica czesto sie zapycha,

a nadruk na kartonach staje sie mato czytelny.
W wyniku tego procesu tracony jest czas ha
czyszczenie oraz tusz.

Zaproponowalismy \\
klientowi uzycie noza
powietrznego, ktory

udostepnilismy na testy.

<
Przetestowany zostat na ?j
2 liniach produkcyjnych.

\

W pierwszym terminie testow udato sie
ograniczy¢ ilos¢ tuszu traconego na ptukanie
gtowicy 0 72% (z 13,89/8h do 3,99/8h)
przy zastosowaniu noza powietrznego
w poréwnaniu do pracy bez niego.

Do tej pory jedna butelka tuszu wystarczata
na 11 dni. Po zastosowywaniu noza
powietrznego czas ten zwiekszyt sie

do 39 dni. Oznacza to, ze przy koszcie jednej
butelki na poziomie 991zt zmiana generuje
znaczne oszczednosci.

W drugim terminie testéw udato sie
ograniczyc¢ ilos¢ tuszu traconego na
ptukanie gtowicy o0 69%

(z 34,2 g/8h do 10,9 g/8h).
Jedna butelka tuszu wystarcza na
14 dni przy pracy noza powietrznego.
Jesli n6z nie zostanie wykorzystany
butelka tuszu wystarcza jedynie
na 4 dni.




Zuzycie powietrza podczas
8h pracy = 203,20 Nm3

Oszczednosc tuszu
podczas 8h pracy = 9,99

Koszt 1g tuszu — 9912z4/450g = 2,21zt/g
Oszczednos$¢ 9,9 g * 2,21zt/g = 21,88zt

Przyblizony koszt
sprezonego powietrza 1Nm3 = 0,065zt

Koszt sprezonego powietrza
uzytego w aplikacji przez 8h = 13,21zt

*

*

Oszczednosc¢ podczas 8h pracy = 21,88 — 13,21 = 8,67zt/8h
Oszczednosc dzienna = 26,01zt
Oszczednosc na miesiac (przyjmujac produkcje 22 dni
w miesigcu) = 572,22zt

Klient zyskuje dodatkowy czas na produkcje, ktorego
wartosc jest indywidualna dla kazdego klienta.

Dzieki zastosowani fotokomorki zuzycie powietrza mozna
dodatkowo obnizy¢. Otwarcie przeptywu sprezonego
powietrza odbywa sie tylko w przypadku zblizania sie

kartonu do drukarki.
Gdyby przyjac, ze czas odmuchu i przerwy wynosi
tyle samo to kalkulacja wyglada nastepujaco:

Zuzycie powietrza podczas

8 h pracy = 203,20 Nm3
Oszczednosc tuszu podczas 8h pracy

Koszt 1g tuszu = 99121/450g = 2,21zt/g

Oszczednos¢ 9,9 g * 2,21zt/g = 21,88zt
Przyblizony koszt sprezonego powietrza 1Nm3 = 0,065zt
Koszt sprezonego powietrza uzytego
w aplikacji przez 8h pracy = 6,61zt

Oszczednos¢ podczas 8h pracy = 21,88 — 6,61 = 15,27z1/8h
Oszczednosc dzienna = 45,81zt
Oszczednos$¢ na miesiac (przyjmujac
produkcje 22 dni w miesigcu) = 1007,82zt



